

# ПЕРВЫЙ шаг



БУРМАКИНСКАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ И О МОЛОДЕЖИ

## О конкурсе «Лидер года» или как настроиться на победу

Как же не поздравить наших девочек и учителей с таким замечательным праздником! В честь этого мы провели чудесный праздник.

Сначала мы рассказали веселые стишки, а потом спели красивые песни. Провели такие веселые конкурсы, что улыбки не сходили с лиц девочек и гостей.



Разве не весело перетягивать друг друга, чтобы дотянуться до своего трофея – конфетки? А как же девочки быстро развешивали бельё на веревках, пока мальчишки были «столбами»! Ещё героинь нашего

праздника испытывали «носом». С завязанными глазами девочки отгадывали, что поднесли к их носу. Все умницы! Ирина Александровна предложила отличные загадки будущим домохозяйкам. И девочки справились!

Если подвести итоги всех конкурсов, можно смело сказать, какие у нас разносторонние одноклассницы. Развесить бельё, отутюжить любые складочки на одежде, составить за минуту великолепное меню на букву «к», собрать бусы из макаронных изделий, по запаху определить, приправа перед ними или духи, подмести и вымыть полы, одеться и собраться на бал – малая доля успехов наших девчонок.

Отдельно мы благодарим Ирину Александровну, которая помогла нам провести такой праздник!

Закончили мы праздник подарками для девочек и традиционным чаепитием. В эти часы все мы были веселы и счастливы. Спасибо каждому, кто порадовал нас в этот день. С праздником, женщины и девочки!

*Шулятьев Матвей, 3 класс*

Итак, ещё в январе я узнала о том, что буду принимать участие в «Лидере года» - районном этапе областного конкурса лидеров первичных детских организаций. Я могла бы долго описывать, как проходила подготовка, но достаточно знать лишь то, что это как подготовка к экзаменам: ты знаешь, какого типа задание, но не знаешь, что в нем будет наверняка.

Вернёмся к самому конкурсу. Сказать честно, я не надеялась занять какое-либо место и уж тем более стать участником областного этапа.

Но, приехав на конкурс, я поняла, что обязана войти хотя бы в тройку лидеров. А позже и вовсе решила бороться за первое место.

Я прекрасно помню, как глава управления образования Кирово-Чепецкого района взял диплом за второе место, и... я разрыдалась прямо перед всеми, - ещё до объявления увидела в нем свое имя. Вам тоже было бы обидно! В результате, прослушала, что вместе с победительницей буду принимать участие в областном конкурсе. Об этом я узнала только по дороге домой от Раисы Ивановны.

Сейчас я понимаю, что ничего не проиграла. То, что я не заняла первое место, означает лишь одно: мне есть над чем работать. Не надо расстраиваться из-за маленьких поражений, ведь впереди ждут большие победы!

Я хочу выразить благодарность нашему педагогу-организатору, Емшановой Раисе Ивановне, и ребятам, которые помогли мне с визиткой, - Жданову Степану и Остроух Елизавете.

19 апреля нам предстоит принять участие в областном этапе конкурса «Лидер Года». Пожелайте нам удачи!

*Иванцова Юлия, 9 класс*

## Распиши свои стены!

Вокруг столько людей: кто-то хорошо поёт, кто-то пишет красивые картины, третий сочиняет чудесные рассказы. Ты не один, и можешь и должен впитывать всю красоту в себя. Знакомиться с людьми необходимо. Каждый может дать тебе частичку себя, что-то хорошее, дельное, прекрасное. Это непрекращающаяся цепочка передачи мыслей, умений, эмоций по всему миру.

Ты замечал, что смеёшься, как твой лучший друг? Или он, танцуя, подпевает твоей любимой песне? Ты рассказываешь классную шутку, но никто не смеётся, а ты говоришь: «Да, мой друг рассказал бы ее лучше».

Общество влияет на человека, негативно или позитивно. Главное, выбрать себе окружение по душе и принимать в себя все самое хорошее и отдавать то же самое в ответ.

С другой стороны, когда у тебя нет настолько близких людей, у которых ты можешь перенять какие-то привычки, смех и шутки, ты строишь себя сам. Сам строишь свои «стены» и сам же их «расписываешь».

А когда придет время, ты покажешь свои «стены» миру, и он их оценит. Кто-то будет смеяться как ты, потому что у тебя самый заразительный смех, кто-то будет читать твои рассказы и говорить своим друзьям: «У него самые крутые истории, которые я когда-либо читал».

Нет спора, что каждый человек - индивидуальный персонаж в своей вселенной. Но вопрос в том, из кого состоит твоя вселенная?

*Домнина Ирина, 8 класс*

## Турнир по боксу

С 14 по 17 марта в игровом зале МАУ ФОЦ «Сокол» г. Красноуфимска прошёл открытый турнир по боксу «Ринг мужества». В нём участвовали сильнейшие боксёры, победители Всероссийских и Международных турниров. Мне выпала возможность там побывать и попробовать свои силы.



Я с 9-ти лет занимаюсь боксом. В секцию меня привёл папа. Я с радостью езжу на тренировки в Нововятск. Когда тренер предложил мне поехать на турнир, я не раздумывал и сразу согласился.

Нас, спортсменов из Кировской области, было 14 человек. До Красноуфимска мы ехали 10 часов, очень устали. Сразу после приезда отправились на взвешивание, а затем нас разместили в интернате. Поужинав, мы легли спать.

А на утро понеслось! Все участники турнира были сильными, все молодцы! Я провёл три боя, два выиграл, а один проиграл. Но я не расстроился!

По вечерам после боёв мы гуляли по Красноуфимску. Это очень красивый город. Я раньше не был в других городах, поэтому для меня эта поездка оказалась полна впечатлений. А ещё я приобрёл много новых друзей!

Занимайтесь спортом!

*Макаров Савелий, 4 класс*

## Живая классика

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» - это мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В Конкурсе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов не старше 17 лет. Мероприятие проводится ежегодно, в несколько туров: подготовительный этап, классный тур, школьный, районный, региональный, всероссийский тур, и, наконец, - суперфинал конкурса.

14 марта мне посчастливилось участвовать в районном этапе конкурса «Живая классика», который проходил в Кирово-Чепецкой районной библиотеке.

Участников конкурса было 11, я выступал одиннадцатым. Когда выходил, то было немного страшно, а потом страх отступил. Я рассказывал произведение Виктора Юзефовича Драгунского «Заколдованная буква». Он очень смешной, жюри и другие участники конкурса смеялись над ребятами из рассказа, которые спорили, как правильно сказать: «сыска», «хыхка» или «фыфка» вместо «шишка».



Выступления других ребят мне очень понравились. Я не ожидал, что у нас в районе есть такие талантливые рассказчики!

В следующем году очень хочу занять первое место, поехать на областной тур, думаю, что в этом мне поможет полученный на конкурсе опыт. Советую всем, любящим книги, попробовать себя в этом конкурсе!

*Морозов Михаил, 5 класс*

## Профориентационный тур выходного дня

23 марта группа учащихся 8-9 классов приняла участие в «Профориентационном туре выходного дня» в г.Кирове. Кроме нашей делегации, были ребята из Суны и Уней.

Мероприятие началось с Технологического колледжа. Нам были подробно представлены все специальности данного учебного заведения: от парикмахеров, закройщиков и дизайнеров одежды до менеджеров гостиничного бизнеса.

Затем мы отправились в Колледж промышленности и автомобильного сервиса. Здесь нам представили профессии, больше ориентированные на юношей: мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, мастер отделочных строительных работ, столярного и мебельного производства, сервис домашнего и коммунального хозяйства и другие. Нас провели по мастерским, продемонстрировали оборудование, на котором проходят обучение учащиеся колледжа.

Вятский технический лицей. Это серьезное учебное заведение для тех, кто хотел бы помимо получения среднего образования, попрактиковаться в таких интересных направлениях, как робототехника, программирование, компьютерный дизайн.

С 1 сентября текущего года в лицее открывается инженерный класс, обучение в котором будет осуществляться в том числе, дистанционно.

В результате этого профориентационного тура, мы получили массу полезной информации об условиях поступления в перечисленные учебные заведения, специальностях, которые можно там получить, стипендиях, условиях проживания в общежитиях и т.д.

И главное. Очень многие ученики нашей школы уповают на то, что при поступлении в профессиональные колледжи, приемная комиссия не интересуется результатами ОГЭ. Верно, не интересуется. Но! **Чтобы** поступить в те колледжи, о которых говорилось выше, и **учиться бесплатно**, а не за родительские деньги, **средний балл аттестата должен быть минимум 3,6!** И из достоверных источников стало известно, что, например, в Железнодорожном колледже это уже 4,0-4,3 балла! А много ли у нас таких? Вот и задумайтесь, может все-таки в школу надо не просто так ходить, а учиться и зарабатывать на свое будущее.

*Мальшева Е.Е., редактор газеты*

## Экзотика. Тайские фрукты.



В марте мои родители летали на отдых в Таиланд и привезли экзотические фрукты. Я впервые не только попробовал их, но и увидел. Хочу поделиться своими впечатлениями с вами.



### Розовое яблоко (Чомпу)

Получило свое название из-за аромата розы. Цвет от светло-зеленого до красного, сочное, хрустящее, без косточек. Выглядит очень экзотично!



### Мангустин

Это настоящий тайский фрукт! С плотными листочками сверху. Внутри находится несколько долек белой маслянистой мякоти с нежно-сладким вкусом.



### Питахайя (Драконий фрукт)

Фрукт (точнее кактус) родом из Австралии. Плоды крупные, овальной формы. Внутри - белая кисло-сладкая мякоть с мелкими косточками.



### Карамбола

Небольшой угловатый овальный фрукт ярко-желтого цвета, напоминает сочный сладкий перец.



### Рамбутан

Плоды круглые, небольшого размера с плотной красной кожурой, покрытой длинными ворсинками. Внутри - белая ароматная сладкая мякоть, по вкусу похожая на виноград. В центре есть небольшая съедобная косточка.



### Маракуйя

Растет на лианах, размер плода примерно 10 см. Плотная красная кожура. Зрелая маракуйя сочная и сладкая, напоминает вкус сливы, персика, крыжовника с небольшой кислинкой лимона, содержание сока в мякоти 40%. Мякоть едят ложечкой вместе с косточками. Все нашей семье очень понравилась!



### Лонган

Продается пучками. На вкус мякоть лонгана сладкая, но не приторная, напоминает виноград. Мне понравился!



### Папайя

Это большая ягода, напоминает по вкусу вареную морковь. Папайя способствует пищеварению и налаживает работу кишечника. В Таиланде ее часто используют для приготовления салатов.



### Манго

Спелый манго обладает приятным ароматом, который слышно даже через кожуру. Напоминает вкус персика и ананаса, он не только очень вкусный, но и полезный - повышает иммунитет. Внутри - плоская во всю длину плода косточка. Это самый сладкий из привезенных родителями фруктов!

*Мошанов Роман, 6 класс*

## Хобби

Весной мы словно начинаем вырабатывать дополнительную энергию, выполнение повседневных обязанностей занимает меньше времени, чем обычно, поэтому появляется возможность заняться чем-нибудь интересным, например, новым увлекательным хобби.

Хобби (от англ. *hobby*) - увлечение, любимое дело. Увлечение - это то, чем человек любит и с радостью готов заниматься в своё свободное время. Увлечение является хорошим способом борьбы со стрессом, гневом. Кроме того, увлечения зачастую помогают развить кругозор.

Основная цель увлечения - помочь человеку реализоваться. Словом «хобби» в английском языке в конце XIII века называли маленькую лошадку. Впоследствии, с 1550-х слово это стало обозначать детскую игрушечную лошадку *hobbyhorse*. Слово *hobbyhorse* как обозначение любимого времяпрепровождения стало по-настоящему модным после выхода романа Лоренса Стерна «Жизнь и мнения Тристрама Шенди, джентльмена» (1760-1767). Каждый герой этого романа наделен своим *hobbyhorse*, «коньком» - интересом, любимой темой для разговора или повторяющейся поведенческой практикой.

*Продолжение на стр.4*

(Продолжение. Начало на стр.3)

Есть много преимуществ, которые дает хобби в жизни. Хобби дает нам время, чтобы расслабиться, что в свою очередь снижает уровень стресса. Занятие активными видами хобби способствует выработке в организме эндорфинов, повышающих настроение.

Затраченное время на хобби также может помочь найти новые навыки и раскрыть дремлющие таланты. Например, в карьере, выбирая хобби, связанное с новой областью деятельности, помогает вам овладеть профессией.

Независимо от вида выбранного хобби, можно познакомиться с новыми друзьями, поддерживать мозг в тонусе или заработать деньги.

**Суслопарова Мария:** *Моё любимое хобби - это спорт. Я занимаюсь лёгкой атлетикой. На тренировках я познакомилась с ребятами, которые оказались дружными и добрыми. Я занимаюсь лёгкой атлетикой 4 года. Мне нравится этот вид спорта. В этом году я четвёртый раз поеду в лагерь. На тренировках бывает только хорошее настроение, потому что рядом со мной очень весёлые ребята и хорошие тренеры. На тренировки я езжу в город Киров в манеж "Вересники".*

**Чебакова Алина:** *Мне кажется, что я очень ленивый человек, но некоторым вещам я уделяю внимание и время. Одно из моих любимых дел – слушать музыку. Ничего, кроме музыки, не может меня успокоить. Я могу слушать музыку часами. А ещё я люблю рисовать и заниматься спортом.*

*Материал подготовили Суслопарова Мария и Чебакова Алина, 7 класс*

## Рубрика для родителей

Уважаемые родители, перед тем, как сказать ребенку: «Спокойной ночи», задайте ему один-два вопроса из нашего списка. Как правило, в течение дня у нас ни на что не хватает времени, и мы ограничиваемся просьбами или приказами: «сделай», «не забудь», «поправь».

«Вопросы под подушкой» помогут начать разговор по душам с сыном или дочерью и узнать о ребенке много нового. Итак.

- О чем ты любишь мечтать?
- За что ты собой больше всего гордишься?
- Кто самый добрый человек в твоём окружении?
- Что тебе больше всего нравится в твоём друге?
- Если бы ты был животным, то каким и почему?
- Если бы тебе разрешили оставить себе только одну вещь из всех, что у тебя есть, какую бы ты выбрал?
- В какие моменты ты чувствуешь, что взрослые тебя не понимают?
- Если бы ты мог поменяться местами с любым человеком на свете, с кем бы ты поменялся и почему?
- Какую одну вещь ты можешь сделать сегодня лучше, чем вчера?
- Что бы ты предпочел: уметь летать или читать мысли?
- С кем ты больше всего ждешь встречи в школе (садики) каждый день?
- Если бы ты собирал свой обед в школу самостоятельно, что бы ты туда положил?
- Какая у тебя любимая игра и почему?
- Кто заставляет тебя смеяться и почему?
- С кем в нашей семье тебе веселее всего проводить время?

Сладких вам снов...

*Емишанова Р.И., педагог-организатор*

## Рубрика «Наши корни»

### Деревня Решетники

*По воспоминаниям Решетникова Н.В.*

«В стороне были два двора, конный двор, конюшалька, сушилка для зерна, кузница. Возили на ферме навоз в люльках по рельсам. Зерно же возили от комбайна на лошадях в ящике. Между Решетниками и Пегушинскими фермы были и кузница. Через Пантюхи ходили.

Школа была в Лисёнках. Там один кирпичный двухэтажный дом. Там и была когда-то начальная школа. На моей памяти он уже был разобран.

Дорога от деревни была на Голешиху пешеходная. К Сусликам была дорога, там была мельница. От Фифилёнок в сторону Поломца идти, там были Суслики. Сначала Петруши – два или три дома. На горе Большой Починок, а за ним стояла деревня Суслики. Речка? Не знаю. У Носков речка, у Пантюх, у Фифилёнок, там они сходятся в одну. Отец звал её «сусяцкая» речка...

...Голешиха была, большая деревня буквой «Г». Там пруд был, большой. По дороге на Фатеево стоит тополь сухой. Это поворот на Голешиху. Деревня вниз стояла. Дома там крепкие были. А в Фатеево ездили через Носки, Лущики. Там ещё была деревня Носковщина в углу. Деревня Пантюхины была, дома четыре...

...Всё, конечно, обрабатывалось. Было одно из отделений совхоза. У Лущиков тоже были свои телятники, свои лошади. Начали стягивать деревни в одно место, все и разъехались.

Я ещё до армии работал, ходил по обходу, в Речном работал в РЭСе, ходил в Баричи, Соломино, Сивковы, Князи, Жуково, Варзанка, Хлебники, Бережаны и сюда в Бурмакино.

В Князях ещё был медпункт. Это был 69-70 год. Тогда ещё у Жуковых народ жил. И на Варзанке ещё фермы были. Ездили там поилки ремонтировали.

Грязники не помню. Помню только озеро было большое. Его потом цех засыпал опилком. Кедр стоял. Пытались в озере купаться, когда из школы шли, но холодное было очень. Там ключи бьют».

*Из книги Трапицной Ф.Г. «Деревенская округа»*

*Материал подготовила Прокошева О., 11 класс*

## Короткой строкой

- Ребята из отряда «Юные кедрики» провели **экологический квест**, в котором приняли участие 4 команды 8-11 классов. **Победила команда 9 класса, а в конкурсе капитанов - Жданов Степан, 8 класс.**
- В преддверии весенних каникул Юные инспекторы дорожного движения побывали на встрече с учащимися 1-4 классов и напомнили им о безопасности дорожного движения.
- В районном конкурсе исследовательских работ приняли участие ребята 1,3,4 классов. **Призёром конкурса стал ученик 1 класса Кощев Слав.**
- С деятельностью ПДО «Вселенная Детства» можно познакомиться на сайте МКОУ СОШ с.Бурмакино и в группе ВК. Присоединяйтесь!
- **Актив ПДО «Вселенная Детства» объявляет конкурс «Я – вожатый!» (организация досуга детей в пришкольном лагере).**

Издание: МКОУ СОШ с.Бурмакино, Видеопрессцентр «Всегда и Везде», руководитель Мальшева Е.Е.  
Корреспонденты: **Иванцова Ю., Мошанов Р., Шулятьев М., Морозов М., Макаров С., Домнина И., Суслопарова М., Чебакова А., Прокошева О.**  
Редакционный совет: Мальшева Е.Е., Емишанова Р.И.  
Компьютерная верстка: Мальшева Е.Е.  
Подписано в печать 01.04.2019 г. Тираж – 50 экз.  
телефон/ факс: (361) 76-5-17  
Школьный сайт: <http://burmakinoschool.ucoz.ru/>